

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

**Községeknek, körjegyzőknek,
néptanítóknak:**

Egész évre 6 frt. — félévre 3 frt

**Egyes szám kapható a
kiadóhivatalban**

Lyceumi nyomda-épület.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi
Nyomnyomda), hol mindenkor a
legutányabb árak szabotnak.
Minden beiktatott hirdetés után
30 kr. bélyegdíj fizelendő.

Nyilttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe lyceumi könyv-
nyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A magyar kath. egyház autonomiája.

A magyar katolikus egyház autonómiajának helyes fogalmát, mely szerint ez alatt a magyar katolikus egyháznak oly törvényszerű szervezkedése értetik, amelynél fogva saját ügyeit az államtól függetlenül intézni s mindazon egyházi ügyek elintézésénél, melyekre eddigél az állam befolyást gyakorolt, a világi híveknek hasonló mértékű, vagy a körülményekhez mérten még bővebb befolyást is óhajt engedélyezni, feltételezve, az autonómia létesítését mindenestre nyomós érvek teszik kívánatossá: úgymint

az a körülmény, hogy az 1848: 20. sz. törvény értelmében valamennyi bevett vallásfelekezet egyenlő jogúnak nyilatkoztatván, a magyar egyház és az állam között való viszony lényegesen megváltozott: ugyanis eddigél hazánkban a katolikus vallás uralkodó vallásnak tekintetett, legalább az ellenkező egyezkedések mellett is tényleg az maradt, s mint ilyen az állam részéről sokszoros pártfogásban és oltalomban részesült: de az említett törvény-cikk folytán a katolikus vallás megszűnt uralkodó vallásnak tekintetni, s a vallásfelekezetnélkülivé lett állam különös pártfogására többé nem számíthat: minék folytán természetesen az a következtetés vált természetessé, hogy méltán elvárható, sőt megkívánható az államtól, hogy mond-

jon le mindazon egyházi jogokról, melyeket eddig, mint a katolikus egyház különös védője élvezett, hogy azok oly testületre ruháztassanak, mely az ezen jogok élvezeténél megfelelő oltalmat is nyújtja az egyház zavartalan működésének és felelős gondviselésének biztosítására: továbbá:

ha már az állam a vallással és az egyházzal szemben a minden bevett vallásfelekezetre kiterjedő egyenjogúsítás elvét fogadta el és e tekintetben arra a térére lépett, ahol minden bevett vallásfelekezet egyenlő jogokat és terheket visel és élvez, akkor következetesség és méltányosság szempontjából nemcsak elvárható, de szükségképen követelhető, hogy mivel a hazánkban élő nem katolikus hitfelekezetek már régebb idő óta minden állami befolyástól ment önkormányzati joggal (autonómiával) bírnak, ugyanez a jog biztosíttassék a katolikusoknak is: végül:

mivel az 1848-iki törvények értelmében az apostoli király főkegyúri jogainak gyakorlata a vallás- és közoktatásügyi miniszternek ellenjegyzésétől fétetett egy-szersmindenkorra függővé, s így az az abnormis állapot támadott, hogy a király a tisztán személyes, vagyis őt mint katolikus apostoli fejedelmet megillető egyházi jogát kénytelen lón a felekezetnélküli kormánnyal, sőt nines kizárva az eshetőség, hogy kénytelen lesz e jogainak gyakorlatát más vallású miniszterrel

ami egyházi jogi szempontból kétségtelenül nagy anomalia — megosztani, az már a feladat megoldási módja körül lehető fel-fogásnak minőségétől függ, hogy a fejedelem mondjon-e le végleg e végből főkegyúri jogairól, avagy annak gyakorlata az egyház elveinek megfelelőbb módon eszközöltessék.

Azonban nem hiányoznak az ellen-érvek sem, amelyek a körülmények behatása folytán kívánatossá vált autonómia behozatalának politikájával és az ennek folytán egészen megváltozandó helyzet messzemenő következményeinek komoly szemléleténél az egyház és az egyházi ügyek jólétét és a haza jövőendő sorsának eshetőségeit komolyan számbavevő hazati előtt a mérleget az ellenkező oldalon nyomják le. És itt különösen csak az 1871-iki, a magyar katolikus egyház autonómiáját szervező gyűlés márc. 16-án tartott ülésen a Schlauch Lőrinc most nagyváradi püspök által fölemlített komoly aggodalmakat akarjuk csak lathá vetni.

Politikai autonómikus testületek, sőt más vallású egyesületek, újonan keletkező magán-társulatok, független önkormányzattal — mond az idézett vélemény — bírhatnak. — De az elvek, melyek szerint önkormányzatukat létesítik, nem függnék egészen tőlük, hanem ama nagy társulat természete által határozatnak meg, melynek keretei között támadnak és mozognak. Nem tüntet tehát Magyarország területén valamit-

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Álbarátoknak.

Kacagjatok, gúnyoljatok! . . . Oly jól esik nekem.
Hiáz úgy is álló szenvedés gyötrelmes életem:
Hiáz úgys olyan életem, mint vésztes tengerár.
Melyen szívemnek hányt-velett, ronesolt hajója jár.

Kacagjatok, gúnyoljatok! . . . Oh már nem árt nekem
Többé derülni úgy se' fog felleszötét égen.
Ronesolt hajóm, az árboca letét! . . . fel ellene.
Megaemmisül, csak jöjjetek . . . egy szikra kellene!

Zuzzátok össze esontajaim! és bennük a velőt.
Verjétek össze a reményt, a mely szívembe nőtt:
Szórjátok azt a lüszügárt, mit szűtök rejtveget.
Tépjétek össze, ha lehet, nyomorgó lelkeimet!

Hiába mégis, mit sem árt, az Úrnak karja véd.
Az Úr. Dávidnak Istene, megvédí gyermekeit;
Ő összeszedi esontajaim, feltámaszt emgemet.
S csökkal tetézi szenvedő, reménylő lelkeimet!

VIRÁG FERENC.

Az alpesi ibolya regeje.

(A „Pécs” eredeti tárcája.)

A Como-tóhoz ereszkedő számos völgyek egyikében, mely annak kristálytisza vizével s esillogó kaviesszemeivel adózik, élt egykor Lida, egy tizenégy éves pörleány, kinek gyöngyörlogánál s pozsgás piros almához hasonlító orcájánál nem volt egyéb gazdagsága. S nem is tudott egyebet, mint harisnyát kötni, meg kecskét és juhót legeltetni, mert az ő idejében még nem találtak föl, hogy az emberinem boldogságának ajtajához a megnyitó kulcs az irni és olvasni tudás.

Lida néhány fekete házikóból álló faluban lakott, mely egy gesztenyeerdő mélyében volt elrejtve. Csorgedező patak különítte el e házakat az ép oly kicsiny és fekete házaktól, melyeknek egyikében Ulriko pörllő lakott, ki ürge volt, mint a zerge, harna mint az érett gesztenye, s összes gazdagsága göndör haja, mely mint arany ragyogott, ha a nap sugarait ráhinte. Ő sem tudott mást, mint kecskét és juhót legeltetni, kötés helyett azonban a vörösbegeknek s cinkéknek csapdákat állított föl.

Ulriko és Lida egyidőben szoktak juhait s kecskéiket terelni a legelőre, amaz a falujokat elválasztó patak egyik, emez a

masik partján. A víz vonzotta őket, mert a legelőn töltött unalmas óráikban a patak sok módot nyújtott nekik játszani s komolyan foglalataskodni. Majd rakasztak a patak mélyedéseiben, majd malmoeskát építettek, melyet mesterségesen vezetett vizár hajtott. Azután következett a lábfürdő s egymás arcának biralata a víz nyugodt tükreben, a gátepítés, mely által egyes területeket elaraszították, s ezeket aztán kertté varázsolták.

Ulriko és Lida a vizen át mulattak; e Rubikont még egyikük sem lépte át, bár átázolni rajta, főleg nyáron, nem volt nehéz.

E patak szolgált határu a két falu között, mely nem igen barátkozott egymással, s egyiknek a juha sohasem tévedt másiknak a legelőjére: ily eset casus belli lett volna.

De a mint Ulriko tizenötödik, Lida tizennegyedik évüket elérték, anélkül, hogy tudták volna, ki lépte át előbb a patakot, egy ugyanazon halmon találták magukat, honnan ügyelhettek nyájukra, s míg az egyik harisnyát kötött, másika madárcsapdát készített.

E naptól kezdve a gatakat, malmokat s mindama vízműveket, melyeket a patak ágyában eddig mindegyikük maga csinált, most kettőzött örömmel, kettőzött művészet-tel közösen alkották.

Melegen süttöt a napsugár egy majusi napon, s a virágos mező meleg, kéjes illatot

nék politikai associatio, mely az ország integritását kockáztatná, úgy célját téveszteni a magyar katolikus autonomia is, ha az egyháznak szelleme és institúciói ellenére oly alapot keresne, melyet az soha magáénak nem ismert. És bár az egyháznak épen nem áll érdekében a demokratikus elvet megtagadni, mégis ez könnyen a tekintély elveinek negatiójára vezethetne.

Mindezek számításba veendőek azok által, kik az autonomia létesítésére hívatottak.

Dr. RÉZBANYAY JÓZSEF *)

*) Mutatvány dr. Rézbányay Józsefnek „Az egyház és az állam között való viszony kérdése hazánkban” című ép most megjelent műveből.

— **A megyei bizottsági tagok részleges választása** — E hó 5-ikén ejtetett meg. A megválasztottak kevés kivétellel a régiék. Megválasztottak pedig: Nádasdon Jahoda (tábor dr. orvos) és Huber János eszperes-plébános. Sásdon Gundy Miklós. Polgár József és Páhok Béla. Laska-falun dr. Antal Gyula országgy. képviselő és Tóth János karancsi lelkész. Bakán Kerdl Lajos és Szita István. Mohácsdon Margittay Péter ügyvéd és lapszerkesztő, Stajevits Sándor és Reinitz Jakab. Kövágó-Stajevits Vörös József, Keztyüs Antal és Konkoly Antal. Oszrón Hemfner Lajos körjegyző. Veres Zoltán selyei járásos és Varga József. Nagy-Hársányon Iványos Soma, ev. ref. lelk. Szalántán Forray Iván főbíró. Kiss Jenő ispán és Solyom András. Német-Bölyön Margittay Péter mohácsi ügyvéd és Szombathelyi József körjegyző. Pécsvaradon Horváth István közalap. urad. mérnök és Pritz József körjegyző. Szabolcson Csönka György és Jakabovits László. Rácpetren Györgyi Éde egerághi. Klobucsarics József rácpetrei körjegyzők, továbbá Ulrich Keresztély. Báter József rácpetrei plébános és Hagenthurm György. Nagy-Kozáton Simonffy János országgyűlési képviselő és Vida István. Bükösdön Herendi Kálmán és Liposits János. Villányon Kiss Emil dárdai ügyvéd, Dekleva Béla dárdai albiró és Prosch Arthur villányi körjegyző. Dárdán Balaskó János dárdai jb., Farkas Lajos ügyvéd, Nagy Gyula dárdai és Sudár Gyula kácsfalusi körjegyzők. Patacsón Czupy György nyug. erdőmester és Kann János. Regenyén Farkas József, Kálmándy József körjegyzők, Tóth Mózes és Csányi

Mihály. Bakonyán Schubert Jakab. Kovács-hidán Trimmer Lajos körjegyző, Keeskeméti Pál. Berta József és Németh Alajos. Vaiszlón Báthory István ref. lelkész. Tóth Samu és Beni János. Békáton Rapun A. szolgabíró. Grosch Henrik körjegyző, Szabó Gyula. Bext Henrik és dr. Stein Ferenc. Vörösmarthon Órsi Ferenc és Iszák Ferenc. Laskón Közé Sándor. Bicsérdén Polgár Jenő főbíró. Molnár János. Hosszu-Hetényen ifj. Katos Ferenc. Tóth István. Oldon Biező G. beremendi. Goltner J. dráva-szent-mártoni jegyzők. Gyúró József Siklóson Koharits J. jegyző. Kossa D. ügyvéd és dr. Reisz Adolf orvos. Szajkon Jeszenszky Gyula szolgabíró. Kopf Ignác. Bland József és Mayer Károly. Baánon Werner Ferenc, Bundalla Béla és Grosch Vilmos. Bozsokon Kratki Ernő jegyző. Ollé F. plébános és Tersánszky László erdőész. Mágocson Jilly Ignác jegyző. Schwarz Máttyás. Magyar-Meesken dr. Rámeszhoffer K. orvos. Benkő Gyula ügyvéd, Siska Károly körjegyző. Nagy-Vátyon Tóth Dániel és Tóth P. Szent-Királyon Pitz György jegyző és Káta Ignác. Jenőn Szily János. Zsolnay György, Virág Károly, Dömse István és Feniczky József. Szent-Lőrincen Kusos Lajos, Mandy B. és Polgár Jenő. Szent-Dénesen Krecht Ferenc és Kovács Lőrinc. Felső-Mindszenten Barnál A., Kinde Mátyas és Csordás József. Himesháza Seh Károly. Trempacher Ede. Müller György és Homan Ádám. Szaszváron Kuhnél Márton. Tóth Pülp és Dalla János.

A ki tudja, hogy az adminisztráció ellenőrzése szempontjából mily fontos a bizottsági tagok összeállítása és mennyire kívánatos, hogy e testület független elemekből álljon, kik minden befolyásolástól menten adják adandó alkalmakkor szavazataikat és irányítják a vármegye politikáját, lehetetlen, hogy megütözve ne lássa, miszerint az újonnan beválasztottak között föltűnően sok a körjegyző és a megyei tisztviselő. Oly irányzat ez, melyet semmiképen sem helyeselhetünk. Evezredék tapasztalatai igazolják, hogy minden hatalom hajlandó a visszaélésekre, vagy — ha épen visszaélésre nem mindig is — de öntudóságra a legtöbbször. Epen ezért a legnagyobb súlyt kell fektetni a hatalmi közegek ellenőrzésére. De képzelhető-e ott hatalmas és elfogadható ellenőrzés, hol az ellenőrzésre hivatott testület mag egyrészt tulajdonán képzettség nélküli, u. n. „pógar-elemből áll, másrészt épen azoknak szertelen száma által befolyásolattik, kiknek működését ellenőrizni kellene. Jól tudjuk mi, hogy épen a megyei tisztviselők és körjegyzők megválasztásuknál és állásuk természeténél fogva elvileg teljesen függetlenek; de

hogy tényleg gyakorolhatják és gyakorolják-e ezen függetlenségüket, annak megítélését az elfogulatlan szemlélőre bizzuk. Ily ellenőrző közeg mellett aztán nem esoda, ha a megye intézkedéseiben és politikája nyilvánulásaiban nem találunk mást, mint okadatolhatatlan önkényűséget és szeszélyt az intézők és épen oly okadatolhatatlan bánygú jóváhagyást az ellenőrzők részéről, mely jelenségek azonban felette természetesek, de természetesen mindezek folyamánya: a megye blamirozása is. Részünkről a legnagyobb súlyt fektetjük arra, hogy a megyei bizottság úgy vagyoniilag, mint állásából kifolyólag teljesen független elemekből álljon és ezt annyival inkább hangsúlyozzuk és követeljük, mert úgy látjuk, hogy a „egósárg és egósárg elve” mint új hódító közeleg felénk és nagyon tartunk attól, hogy ha rövid idő múlva sippal, dobbal és egész vakmerőséggel jelenik meg a forum előtt, az ellenőrzésre hivatottak részben lenyugvott és hivatali függésben álló, részben bánygú és tanulatlan, részben pedig jóakaratu, de erőtlen sereg nem lesz képes vele a harcot megvívni. Jól tudjuk, hogy a helyi sajtónak a szava gyenge e megyében, mert hiszen e megye hatalmasai evek következetes és tervszerű munkájával törekedtek arra, hogy a sajtót gyengítsék, erőtlensétk. Ma már ez irányzat odaig fejlődött, hogy **Baranyavármegye intézői** — a róka ravaszágával és korlitékintésével — **konkurrenciát csinálnak a helyi sajtónak.** Nem tudván a helyi sajtóhoz ferközni, leteredekeiben akadjak azt megsemmisíteni. Veszedelemes jatek e, melynek következményei beláthatatlanok. De ha szavunk gyenge is, mégis fölemeljük azt.

Hirek

A „Mecsek-egylet” banketteje, mely az egyletnek koromas arany érdemkereszttel kitüntetett igazgatója, Vaszary Gyula rendőrkapitány tiszteletére rendeztetett, kedden tartott meg a „Nádor-kavéház helyiségében. A lakománál 100-nál többen vettek részt, a pécsi társadalom java retegeiből mi szinten mutatja a nagy nép-szerűséget melynek Vaszary Gyula örvend. Az első folkösöntő Kardoss Kálmán főispán a „Mecsek egylet” tiszteletbeli elnöke mondotta Vaszary Gyulára, kiemelve az ő kitüntetésének jellemző oldalul azt, hogy e kitüntetés bar fejedelmi tény, mégis úgy tekinthető, mint a nép-szavazás eredménye, mint szentesítés a közönség elismerésének, melylyel Vaszary Gyula tevékeny működése a társadalmi tere

árasztott annyira, hogy minden teremtmény lankadság s álom lepett meg.

Már kora reggel átgázolt Ulriko a patakon s türelmetlenül várta Lidát a szokott helyen. A nélkül, hogy nyáját szeméi elől téveszteni, bebarangolta a cserjét s rétet, nem azért, hogy csapdáihoz mogyoróvesszőket keressen, hanem hogy Lidának a leg-szebb s legirikkább virágokat gyűjtse.

E napon Lida sokáig várattott magára, s megérkezett kis barátja örömjongva fogadta.

Ulrikó szóttalan nyujtá át a virágot, az elsőt, mit ő adott; igen az elsőt, melyet valaha ajándékozott. Elpirulva fogadta ezt Lida s tűzte keblére, piros kendője redői közé, mely bizonyára nem volt pirosabb most arcánál.

Nem mentek e nap a patakhoz. Megengedhetőnek vélték egymás közelében lenni, egymást, ha bár csak ruháikkal is, érinteni, egymásnak kezét nyújtani, hogy árkot ugorjanak, alacsonyabb falat megmászzanak s ha ez akadályt legyőzték, továbbmentek, egymást kézen fogva, a nélkül, hogy kölcsönös segélyre lett volna szükségük.

Midőn a nap már annyira emelkedett, hogy melegen tűzött minden időjárásakor fedetlen fejükre, védelmet egy öreg fenyő aljában kerestek, mely mintegy remete maga-

nyosan állt a gesztenyében; ennek hűs, illatos árnyában, göresös gyökerei között mohából bársonyos pamlag kinakozott hűvös, árnyékos ülőhelyül. A fenyő egy dombon állott s a természet által alkotott eme helyen pompás ülés esett, lefogattott lábakkal s a törzshöz támaszkodva, melyet repkény és zuzmó ékesített.

Ott ültek közel egymáshoz, hogy ruháik érintkeztek, s ott lóbálták alá meztelen, rózsás lábcskáikat. Egyszer némák voltak, majd kacagtak észük nélkül, maguk sem tudták miért.

Egyszer csak Ulriko oly merően s oly különösen tekintett Lida szeméibe, hogy ez ijedten takará be mindkét kacsóival, melyek nedvesek voltak a moh harmattól.

„Ne tekints így reám! En félek.”

Ulrikó a nélkül, hogy tudná, mi bünt követett el, földre szegte szeméit s lábait vizsgálgatta, melyek göresös nyugtalansággal mozogtak ide-oda. Lábai a Lidáéival játszottak. Sokáig maradtak így némán, nem tudtak mit mondani egymásnak.

De a mint fölpillantott Ulrikó a magasba, a fenyőfa ágai közé, így szólt Lidához: „Nézz csak föl!”

Lida föltekintett, sóhajtott s elpirult, a nélkül, hogy tudná, miért, s megindultan mondá:

„Oh mily szépek!”

Két vadgalamb volt, szerelmet turbékolva s a fenyő ágain fészek építés közt rózsás csőreikkel egymást csókolgatta. A két gyermek ismét hallgatásba merült s mar labacskaik sem játszadoztak többé.

A hallgatást hirtelen trószakkal göresösen kitoró szavak szakítottak meg, melyek mintha zokogás és sóhaj közt törtek volna utat. — Lida adj egy csókot!

Ulrikó sápadt volt, mint a halál.

Lida válaszolta:

„Anyám nem akarja; arra tanított, hogy férfit csókolni halálos vétek.”

Ulriko, ki édes anyját igen nagy tiszteletben tartá, mitsem szólt tovább. Némán hallgattak mindketten s néztek egymás szeméibe, e két árthatlan lélek; nevetgéltek, s mialatt fúszalakat téptek s a mohát simogattak, önkénytelen fonódtak össze kezeik.

Hosszas hallgatás után ismét megszólalt Ulrikó, de most már nem oly lázas hévvel hanem az esedéklő kérelem halk hangján:

„Lida, adj egy csókot!”

Lida mitsem felelt, elsápadt; hosszas szünet után így szólt:

„Hallgass meg, Ulrikó. Látod, itt e szép sima levelet, mely a mohok közül nőtt ki? Ezt fogom megcsókolni, s ha te is megcsó-

találkozik. A nagy tetszéssel fogadták és magasszárnyalású, elvi tartalma szónoklat után Vaszary Gyula szólott, megköszönve a kitüntető rokonszenvet, mely irányában nyilvánul és mely legszebb emléke lesz életének és ígérve, hogy továbbra is a közügynek fog szolgálni, poharát a Meesek egylet fölvirágzására üríté. Szuly János a Meesek Egylet elnökét, Kardos Kálmánt ülteté, kiemelve a főispának személyes jó tulajdonait és odaadó készségét, melyely az egylet ügyeit fölkarolta. Az e felköszöntőre fölhangzó riadó éljenést még fokozta az a körülmény, hogy a közszeretelt előző főispán sorba koccsintott a lakomán jelenlévőkkel, amit a legnagyobb demokraták is örömmel láttak és szívesen fogadtak. Dr. Gereze Péter, látva, hogy itt az érdemét ünnepeik, így visszajáról megismogattá a helyi sajtót: aztán onmagából indulva ki, azon érdemeket fejtegette, melyeket Kiss József titkár a Meesek egylet körül szerzett és őt ülteté, amely jókívánásához az egyes díszes társaság egyöntelműleg hozzájárult: a sajtó képviselői azonban, nem tudván megmagyarázni maguknak, hogy miként jutottak e fölköszöntő keretébe, (mert hiszen az már régi megszokott dolog, hogy ott ahol érdemekről van szó, a pécsi sajtó emületes tárgya sem lehet) dr. Gereze fölcsófolása által egészen elragadtatták hogy mi is visszajáról szólunk) és elragadtatásukban hallgatásba merültek. Kiss József ügyvéd honvédtársára, Bánffy Simon kir. tanácsosra üríté poharát, mire Bánffy a Meesek egylet összeségét ülteté. Hatásos és szellemes pohárköszöntőt mondott Pleininger Ferenc Vaszaryra mint jó barát, ki vel együtt működött, mint ügyvéd, Kiss József tanár, a Meesek egylet titkára Kardos Kálmánt mint embert meláta, jószágos szívvel magasztalva a főispánt aki a hozzá folyamodók baján mindig kész segíteni. Pulez Imre tablai bíró Vaszary Gyulát mint a rendőri híradások egyik kiváló munkását ülteté, ugyanevű Vaszaryt ülteté dr. Ágh Timót is szép beszéddel: Kiss József ügyvéd pedig a kir. tabla bírókat ülteté, kik a város társadalmi életében oly tevékeny részt vesznek. Vegül Kardos Kálmán főispán szól a Meesek egyletéről, mint demokratikus testületéről, melynek hívatása, hogy a város egész polgárságát egybefoglalva, egészséges közönséget teremtsen. A főispán beszéde közben tréfásan azon megjegyzést tette, hogy azért beszélt, mert a hírlapírók már elmentek és így lehet bátran „diskurálni”, nem kerül bele a lapba. A hírlapíróknak azonban meg epen elegendő idejük volt arra, hogy az ajtóból visszaterjenek a főispán szavai meghallgatására és igazán kar lett volna, ha a

főispán e pohárköszöntője hírlapírói asszisztencia nélkül mondatott volna el, mert e pohárköszöntő egy egész programot foglalt magában, a demokratia, a józan haladás és az egészséges közélet programját, melynek hogy Kardos Kálmán főispán a legelső munkása, örömmel látjuk, és a melynek megvalósítása a pécsi hírlapíróknak is régi és legfőbb vágya és nélkülük talán el sem érhető.

Hítközségi tárgyalás Mohács-on. Hítközségi tárgyalás lesz Mohács-on e hó 16-án az iskolavagyonnak a különböző felekezetek közt való fölosztása tárgyában. A megye részéről Szily László alispán és Kossits Kámil l. aljegyző vesznek részt a tárgyalásban.

Gyűlések a megyeházán. A vármegyeházán e hó 21-én igazoló és központi választmányi, e hó 22-én pedig rendkívüli közgyűlés lesz.

A differitizs. Legutóbbi kimutatásunk óta 3 gyermek halt meg Pécselt ronszó torokfölbán. És pedig dec. 6-án 1, 7-én 1 és 8-án 1.

Helyreigazítás. Lapunk mult számában sajtóhiba következtében az volt olvasható, hogy Szabó István keresmáros 2 frtot adott a tüzoltó-egyletnek; Szabó István adománya 20 frt, mit az igazságnak megfelelőleg ezennel konstatálunk.

Kétségbeesett völegény. A hófúvások nemcsak a vasutasoknak, hanem egyes utasoknak is meglehetősen kellemetlenséget okoztak. Történt, hogy egy völegénynek Budapestre kellett volna utaznia menyegzőjére: a nagy hófúvás miatt azonban a forgalom megszűntetvén, a szegény völegénynek itthon kellett rekednie, s ovány vizgatást egyedül a táviróhivatásban találván, hol boldogtalanságot oly megrázóan esetelel megnyasszonyának a droton, hogy a távirótisztek osztószón nagy fajdalomban, egymásután fejezték ki részvételmét. No de a mi kesik, nem mulik a hóviharnak vége és most már újra „szabad a pálya.” — Mehet!!!

Oratorium Pécselt. Mint teljesen megbízható helyről értesülünk, városunkban a tervbe vett passiojátékokat nagyszabású oratorium formájba megelőzni, melyet már a jövő évben előadnak a városi torna csarnokban. Az oratorium szövegét dr. Rézbenyay József úta Eber bíres nemet szövege után Müller nehez és Pécselt kivihetetlen zenekísérete helyett Eckhardt Antal írt megfelelő zenét világhírű zeneköltők motívumai után. Az oratoriumban mintegy 150 személy fog résztvenni s az előkészületek serényen folynak. Az oratorium-előadás sikerétől függ majd a passiojátékok sorsa, melyek iránt a megye püspök rendkívüli

lelkedéssel viseltetik s melyek számára külön, szabad ég alatt álló passio-színházat fognak építeni.

Vasuti forgalmi akadályok. F. hó 5-én a déli órákban óriási északi szél dühöngött hóval, olyannyira, hogy az Új-Dombóvár-kelenföldi vonalon a vonatok elakadtak. Ennek következtében a f. hó 6-ki 806/1806, 1802/802. sz. vonatok Eresi tájé-kán elrekedtek; a teherforgalom egyelőre beszünttetett, sőt a hóakadály oly nagymérvű a Sárbogárd-kelenföldi vonalon, hogy 7-én este minden forgalmat előreláthatólag 2 napra beszüntetett a zágrábi üzletvezetéség. Hírlapokat már 3 nap óta nem láttunk. A hófúvás miatt a forgalom beszünttetett a garamvolgyi, ipolyvolgyi, nyitravolgyi és bpesti-lajosmizsei vonalon; a cegléd-érsekújvári vonalon beszünttetett az árufelvetel gyors- és elő-aru kivételével. Hóvihar miatt a székesfehérvár-új-szónyi vonal, a kis-körös-kalocsai, bpest-szabadkai, szabadka-gombosi és szabadka-bajai vonalokon a vonatok nem közlekedtek. A vasuti forgalom oly általános fönnakadása volt ez, minőre Magyarországon még nem volt példa. Ma már ismét szabad a forgalom és péntek delután szerencsésen meg is kaptuk a szerdai postát, ami azt jelenti, hogy a hazai közönség 3 napon át megkíméltetett a politikai hazudozásoktól, melyekben a fővárosi hírlapok egymást mulják fölül — Kénelküzi politikusaink lelki gyönyörűségére. Néhány azonban, szerencsés pécsiöknek, meg volt a magunk napilapja, minden reggel 1/2 9-kor a kávé mellé házhoz hordva és e surrogatum mellett nemcsak a kávé volt jobbízű, de a fővárosi lapok hiányát sem éreztük.

Póstakezelés „brevi manu”.

F. hó 7-én reggel a Baresra induló vegyes vonat mozgó-póstakörei tisztviselője az ablakon keresztül 10 kg. nehézségű zsákot dobott ki a pályaudvaron dolgozó munkáshoz, ki a koszik festésével volt elfoglalva. A zsákocská fölépedt és belőle 33 kor ezüstpénzek hullottak ki: a becsületes munkás egy raktárfőlvizgatót hívott segítségül az összesedéshez és az esetet bejelentette az államasszónknak, ki intézkedett hogy a kibottt pénzes küldemény a postaigazgatósághoz szállíttassék, a mi meg is történt. A szak 510 frt értékű régi ezüstpénzt tartalmazott és a kormocsiányai m. kir. pénzügyminisztériumhoz volt címezve. Minthogy a tiszt elfelejtette a küldeményt kiadni Pécselt, a hibát azzal vélte jóna tenni, hogy kibotta az államasszón ezen szavak kíséretében: „adja át a postafőnököseknek”. A postakezelés így módja talán még sínes megengedve. Hiszen a postatiszt elvihette volna a zsákot Szent-Lőrincig és ott a találkozó vonat útján a visszaküldés Pécsre nem ütközött volna nehézségbe. A becsületes munkás neve: Devernay Antal műhelyi mészoló.

A pécsi rablógylkosság.

A Sinkó gyilkosai ellen megindított vizsgálatban nem stagnátó allott be, a mennyiben a Baján elfogott Wohlbro Rozália szakacsne, kinek kihallgatása a vizsgálat további menetére rendkívül fontos, az utóbbi hóvihár okozta közlekedési akadályok miatt sokáig késett az utban, míg esütörtökön éjjel erős fedezett alatt Pécsre érkezett. Azonnal fölkerített a fogházba, hol a többi elfogottakkal együtt külön cellában őrzik. A vizsgálatot most tehát már folytathatják. Berdin Gyula pincér különben teljes heimerésben van; bevallotta, hogy a gyilkosságot ő követte el. Herold Mari semmit sem akar tudni a gyilkosságról s oly fölűnően nyugodt és vig. hogy az illetékes körökben mindinkább kezd megelégedni az a föltevés, hogy az asszony vagy egészen ártatlan a dolgban, vagy rendkívüli tetető képességgel bír. Az előbbi esetben nem valószínű, hogy Berdint mások bujtogatták föl a gyilkosságra. Annál is inkább lehetséges ez, mert pszichológiai szempontból egészen megmagyarázhatatlan, hogy Herold Mari mért kívánta volna Sinkó halálát, kivel, hogy rosszul élt volna, arra semmi adat sincs. Szerelmi érdek sem játszhatott közre, mert hisz Berdin Gyulának Máj Jánosnéval volt

kolod, meglede esökömat rajta. Így bün nélkül esökölhatsz meg engem.”

Ulrikó nevetett s elfogadta Lida különös ajánlatát, de oly hevesen esökölte meg a szerencsés levelet, hogy az elszakadt: föl emelte s kebelele rejté.

E level után virágot, mohot, repkenylevelet, mely a fin kapuszkodott föl, esökölt meg Lida, s Ulrik szinten virágot, mohot, repkenylt, melyek nálánál szerencsésebbek voltak.

Igy lünt tova a nyár s nem maradt oly level és virag, melyet a két ártatlan szerelmes lélek kettős esökja meg nem áldott volna.

A fenyős halom maradt mindenkor esökjaik kedvelt kertje, s a mohvankoson már annyira fölzsaporodtak, hogy ha mindegyike csak levelvastagságu is, oly magas oszlopot alkothatnának, mekkora magas maga a fenyő.

A többi növény között, a fenyőfa tövé-nél nőtt egy szívformájú repkenylevél, mely annyi esököt kapott, hogy a két gyermek rálehel szerelmétől egészen elhalványult mintha leperzselődött volna. Az igazság kedveért kénytelen vagyok megmondani, hogy Ulrik annyira heveskedett, hogy ajkai a repkenylevelen csaknem találkoztak s egymás forró lehel érezték.

Egy őszi napon, mely szép volt, mint a

tavaszi alkony, utószor építettek a galambok fészkeiket ez évben a fenyűtan, turbekolva és esökölözve.

Ulrik és Lida egymás mellett ülve éppen esökjateknak akartak megkezdeni, midőn esökölözve vevék észre, hogy ott, hol ajkai a level és a moh fátyla által egymástól elkülönítve találkoztak, az alpsi ibolyák főmege nőtt és nyíltot.

Nézd, nézd, kiálta a fin, szárnyas esökök hullottak a mennyből alá. Isten árasztotta le, hogy üdvözöljenek, hogy szerelmüket ünnepelejk. Nézd, e virág ajaka esököt rejteget szárnyalaku szirmai koszorút alkotnak körülte. Isten akarja, hogy egymás ajkát esököljük, nem pedig a hideg levelet virágot.

S megesökölte egymást a két boldog ártatlan, s a két galamb a fa ágan turbekolt s ez évi utolsó költése alkalmából szintén esökölözött.

De az emberek esökjaira e földön, a galambokéira a faagon visszhangzanak az anyyalkói a mennyben, hisz a földi lények szerelmének ők is örülnek.

Mantegazza után:

WARGA JANKA.

viszonya. Ha ez a fölvetés valóban bizonyul, úgy a vizsgálat is más fordulatot vesz s el lehetünk készülvé meglepő földerítésekre. Az elfogottak közt Berdin a legnagyobb. Magas szőke ember, kinek két szeméi folytonos rettegést árulnak el. Étvágytalanságról és arról panaszkodik, hogy nem tud aludni. föl-fölrá, szóval — mint ő mondja — ébren alszik. A nappali órában egy könyvet olvas. A házasságról katolikus szempontból. Herold Mari rendkívül nyugodt, jókedvű és fecsegő. A törvényszéki tárgyalást a jövő év márciusa előtt aligha fogják megtartani, mert a vizsgálat hosszának igaz-ezik s Berdint azonfölül — mert az ügyesség gyilkossággal fogja vádolni — hat heti megfigyelés alá fogják helyezni.

A siklósi legényegylet. Megírtuk lapunk múlt számában, hogy a siklósi kath. legényegyletet akarnak alakítani s e végből érintkezésbe léptek Rézbányay József dr.-ral, a pécsyvármegyei legényegyletek elnökével. Mint értesülünk, az egylet már a jövő év tavaszán megalakul. Létrejöttében nagy része lesz a pécsi kath. legényegyletnek is, mely Rézbányay József dr.-al husvét másnapján lerándul Siklóra, hol műkedvelő előadást rendez. Az ezuttal befolyó tiszta jövedelem lesz alapfőkeje megalakuló egyletnek. — Mint értesülünk, legényegylet van általában S e g z á r d o n és T o l n á s. E két helyről is fölkerített Rézbányay dr. közreműködését, ki azt meg is ígerte.

A baranya-sellyei ifjuság f. évi december hó 14-én a nagyvendégül termében szegény gyermekek fölruházására tombolával összekötött társasvacsorát rendez. Beleptidij (vacsorával együtt) személyenkint 1 ft. Kezdeté 8 óra-kor. Rendezők: Kossa Tihart, Milorádovics János, Morawitz Lajos, More L., Sidlauer D.

A rádfai feleséggyilkosság. Nehány héttel ezelőtt megírtuk, hogy P i s t a József rádfai (szent-lőrinci járás) földműves megölte szép fiatal feleségét. A tett elkövetésében állítólag Kovács Imréné, született Czukor Mari, kívül Pistó Józsefnek a mende-monda szerint viszonya lett volna. Segédkezett nyújtott neki. Pista a szent-lőrinci vizsgálóbíró előtt beismerte tettét s ugyanakkor csakugyan Czukor Mari ellen vallott. Azóta a bűnpörben, mely a pécsi törvényszék előtt folyik, érdekes fordulat állott be. Pista József ugyanis a szentlőrinci kihallgatás után önkívületi állapotba esett s így került a pécsi fogházba, hol két hét múlva ismét magához tért. Ekkor újra visszavitték Szent-Lőrincre, hol a vizsgálóbíró előtt teljesen beszámítható állapotban visszavonta terhelő vallomását Czukor Mari ellen, s beismerte, hogy a tettet egyedül követte el. A törvényszék ennek következtében az ügyesség indítványára megszüntette a további eljárását Czukor Mari ellen s őt szabad lábra helyezte. Pista József jelenleg a pécsi fogházban van, hol elmebeli állapotát megfigyelik.

A postát igénybe vevő közönség figyelmébe. A m. kir. posta és távirat igazgatóság Pécsen 28815./III. 92. szám alatt a következő figyelmeztetés közlésére kérte föl lapunkat. A karácsonyi posta csomag forgalom fokozott mérvben veszi igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét s olyan rendkívüli méréket szokott ölteni, hogy ha a fennálló postai szabályok a közönség által szorosan nem tartatnak be, a kis posta a legkiterjedtebb intézkedések és a legnagyobb erő megfizetés dacára sem volna képes a közönség minden igényeinek eleget tenni, minek következtében a közönség maga szenved kárt, ha küldeményei vagy nem érkeznek meg rendeltetésük helyére, vagy ha megérkeznek, nem kézbesíthetők, vagy végre ha kézbesíthetők is, a tartalom megvan sérülve, romolva stb. A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja, ennél fogva a postát igénybe vevő közönség figyelmébe a következőket annál nyomtatékossabban ajánlom, mert ezeknek figyelmen kívül hagyása, az

államkincstárnak kárterítési kötelezettségét megszünteti. Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de mindenesetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. Elméleti szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön-külön burkolandók. Ezüst és arany neműeket, továbbá pénzt a fennebb felsorolt tárgyakkal együtt csomagolni nem tanácsos, mert esetleg kárterítésnél figyelembe nem jöhetnek, vagy csak bonyolult bizonyítási eljárás, de már a nyomozásnál a tényállás kiderítését hátráltatják. A csomagoknak általában úgy kell göngyölvé lenni, hogy egyrészt a göngyölt (burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás ellen megvédi, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzá férni ne lehessen, másrészt, hogy a tartalom más küldeményeken szállítás közben kárt ne tessen. A csomag tartalmának minősége, természete, a hosszabb vagy rövidebb szállítási út, a vizen vagy szárazon vasuton vagy kocsin való szállítás majd egyszerűbb majd erősebb és tartósabb csomaglást igényel. Ehhez képest: jelentékenyebb értékű tárgyak kivált ha nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által könnyen megsérülhetnek pl. csipkék, selyem kelmek stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolúságra és kivált tengeren szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon közönséges vagy tonákjával kifelé fordított viaszon vaszonba, bőrbé, szükség esetén vaszonnal körülburkolt dobozba teendő, és jól körülkötendő, vagy jó szerkezetű erős faladákba csomagolandók. Ékszernek drágaságok tokban elhelyezve, azon felül vaszonnal körülburkolt erős fadóbozba, vagy faladécskába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adandók fel.

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához, ha azok nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által egy könnyen nem sérülhetnek meg, elégséges, ha jó minőségű és többrétegű csomagoló papírra burkoltatnak és egy darabból álló erős zsineggel többszörösen körülkötöttnek. Csomagolás nélkül, csak bezárt utazótáskák, bőröndök jól ábronsolt hordók, erősen beszegezett ládák, továbbá már nem vérző egy-egy drb. vad, de egy küldeményként több darab (nyúl, facán, fogoly stb.) nem adhatók postára. Bécs városa és annak körületeibe szülő halküldemények göngyöletére — könnyű felismerés céljából — egy negyedrét vörös papíros ragasztandó s a címzett lakásának pontos megjelölésére (kerület, utca neve, házszám, emelet, lakás száma) annál inkább kell kiváló gondot fordítani, hogy az ily. gyors romlásnak alavetett küldemények lehetőleg gyorsan kézbesíthetők legyenek. A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokart tartalmazó küldemények címiratát úgy kell alkalmazni, hogy a leszakadás lehetőségére kizárassék s e célból legcélszerűbb ha azok címírata fátáblácskára ragasztatik vagy iratik s a címtáblácska sodronnyal vagy erős zsineggel a csomaghoz tartósan hozzá köttetik. Hogy az ily küldemények kézbesíthetése minden eshetőséggel szemben biztosítható, célszerű egy címirat másolatát a küldeménybe helyezni azon célból, hogy a küldeményre alkalmazott címirat leszakadása esetén is, a bizottsági felbontás alkalmával a címzett megállapítható s a küldemény kézbesíthető legyen. A burkolat összefoglalása végett a küldeményre különösen a varrásra, illesztésre és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazni a hány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül felbontani ne lehessen. A pecsételésre egyáltalában csak jó minőségű, erős, tartós pecsétviaszt szabad használni. Vigyünk csak a közönséges és csekély értékű küldemények lezárására használandók. A kirosszminőségű pecsétviaszt használni, mely könnyen leválik, ennek következményeit maga viseli. Különösen elengedhetlen föltétel az, hogy valamennyi pecsétbe, úgy a küldeményen, mint a szállítólevélen egy és ugyanazon pecsétviasz és vésett pecsétnyomó használatos. Minden csomaghoz szállítólevél szükséges, melynek a csomagra írt

összes címadatokat kell tartalmaznia. A címzés a szállítólevél adataival egybehangzóan tisztán olvashatóan és tüzetesen (vezeték és keresztnevé, társadalmi állás, lakhely, község vagy puszta, utolsó posta, vármegye) magára a csomag göngyöletére írassék. Ha a göngyöletre írni egyáltalában nem lehet, ez esetben azon papírt, melyre a cím írva van, nemesak széleivel, hanem egész lapjával kell a csomagra és pedig mindig az azt összekötő zsineg alá ragasztani. Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszer és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a címet mindig magára a göngyöletre (vasznonra vagy faladára) kell írni. Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy e záradék: „Gyorsan romló”, törékeny tárgyaknál pedig e záradék: „Törékeny” vagy a szokásos palaek alak szembetűnőleg kitessék. Födoleg, hogy a cím oly szabatosan, tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagon — lehetőleg jó nagy betűkkel — kiírva, hogy a címzett azonosága és tartózkodási helyére nézve minden kétséget kizárjon s a helyes irányítás céljából az első pillantásra a rendeltetési hely kivethető legyen. A Budapest- és Bécs fő- és szekvárosokba szülő élelmiszereket tartalmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. — A bor és húslelét tartalmazók pedig bárhova szolgáljanak utólagosan fogyasztási adóval terhelhetnek, szükséges tehát, hogy a szállítólevélen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogram, darab vagy liter szerint megjelölve legyen. (Például 1 pulyka, 2 kgr. szalonna, 3 kacska, 2 kgr. őzhas stb.) mert különben a küldemény a rendeltetési helyen megadható tártól felbontatik, mi a kézbesítést feltehető kelteti. Vegre meg fölemlít, hogy a torlódás lehető csökkentése céljából, de meg azért is, hogy a küldeményeket meg az nap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények feladása a délelőtti időben történjék e célból intézkedtem, hogy kerületem nagyobb hivatalainál folyó hó 20-21-ig bezárólag a küldemények a déli órákban is felvettessenek. Pécs, 1892. december hó 6-án. Opris Péter.

Mi, ezen kis szekrény 5 frtba kerülne? Az atellenbeni ártandóan ezen összegert sokkal nagyobb szerényt kapok! Elhiszem, válaszola az eladó, de figyelemzettem, hogy azok közönséges utazatok, nálam ellenben, csakis a valódi Horgony-Köepítoszekrényeket kapja: csak tessék elfogadni ezen szerényt, ha valamivel kisebb is, mégis sokkal jobban fog ezen mutatni, mint a nagyobb utánzattal. A vevő elfogadta a szerényt, de látható volt, hogy nem volt vele megelégedve. Ezen esemény eszembe jutott, midőn ez idén először mentem a karácsonyi ajándékokat megnezni és a boltokban túnyomólag a Horgony-Köepítoszekrényeket kérni hallottam. En ennél fogva felkerestem az esetleg ismerős urat, ki tavaly a Horgony-Köepítoszekrényt vette és megkérdeztem, hogy hogyan van magelégedve a kis szekrényre. „Nagyon jól” mondá „nem gondolná az ember, hogy mennyi mulatság rejlik ebben a kis szekrényben, az idén hozzávásárlom a megfelelő kiegészítoszekrényt. Valahányszor fiammal építék, örülök, hogy annak idején az utánzatok nagysága által nem hagytam magamat tévitra vezetni, mert ismerősömönél látnom egy ilyen, de az, az én szekrényemhez képest semmi.” Nehány nap múlva volt alkalmam hasonló kedvező ítéletet a Horgony-Köepítoszekrényekről hallani, szülők és gyermekek egyaránt gyönyörködnek a pompás épületeken és örülnek annak a berendezésnek, hogy a kő- és mintakészlet, a kiegészítoszekrények hozzávásárlása által, évről-évre nagyobbítható. En ennél fogva ezen érdemes ajándékot a szülőknek első sorban, azon megjegyzéssel, ajánlhatom, hogy a Richter féle Horgony-Köepítoszekrénygyár Bécsben kívánatra bárkinek szivesen küld árjegyzéket.

Felelős szerkesztő s lapfőadósnos

FEILER MIHÁLY.

Nyilt-tér.

Egész selyem, mintázott Foulardokat méterenként 85 krtól egész 4 frt 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz szállítva, postabér és vámmentesen **Henneberg G.** (es. és kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

A HORGONY-PAIN-EXPELLER

Ezen rég jónak bizonyult bedrészülés, csúsz, köszvény, hátfájdatnak és meghűlések ellen a világ minden részén el van terjedve és kitűnő hatása által

== a legjobb ==

háztiszter hírnevét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb

— háziszter.

* Ezen rovatban közöltékét nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Speczialista sérvköltőkben.

Keleti es. és kir. osztr. magyar és belga kir. szabadalmazott sérvköltője a leghíresebb orvosi autoritások által legjobbnak van elismelve és monarchiának halálra is nagy elterjedésnek örvendő Nem csuszik, nem gyakorol kellemetlen nyomást és rendkívüli célszerű idomtalansága által az eddigi sérvköltők hiányait elhárította.

Újdonság. Keleti-féle gumi sérvköltő a pejták teljesen a sérvhez idomthatók szárazasbőr védővel és biztonsági övvel. Árak egyoldalu 6 frt, kétoldalu 12 frt. Suspensorium, baskító (elastikus) gumi görésér harisnya, háttartó, orthopédiai műleges fűző, műleges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselője Osztr.-Magyarországon a legnagyobb különleges években fűzőművelés nélküli párisi gyárosnak „F. Bergerand Fils”.

Jótállás mellett valódi párisi gumi és halibolyag tucatja 2 főtől 6 forintig. Hous-sameriens 3 főtől 5 forintig. Pely-p 3 180 krajcártól 2 0 krajcárig. Ballattó de emmes 450 krajcártól 7 forintig. Megrendeléseket discreten és gyorsan eszközöl.

KELETI J.

es. és kir. osztr. magyar és belga [kir.] szabadalmazott gyáros

Budapest, IV., Ko-rónaherezeg-utca 17.

(serviták palotája).

Képen árjegyzékek ingyen és bérmentve.



A LEGSZEBB és LEGOLCSÓBB

ötvös munkákat, üzletünkben lehet élkészíttetni, mindenféle átalakítások elfogadtatnak, valamint bármiféle kőbefoglalások is. **Gyémánt köveket a t. c. megrendelő jelenlétében foglalunk be.**

Javítások kitűnően és olcsón végeztenek.

Nagy választék arany, ezüst ékszertárgyak- és órákban.

== Órákért és órajavításért 3 évi jótállás! ==

Dús választék **UJÉVI és KARÁCSONYI** ajándékokban.

Régi tárgyak megvételnek és becseréltetnek.

KOHN és TÁRSA

ékszer- és óra-raktárában és aranyműves műhelyében
PÉCSETT, Király-utca 7-ik szám.

Hat aranyérem, díszkereszt és díszlevelek.

COGNAC

gróf **ESTERHÁZY GEZA** saját gyártmánya. Orvosi tekintélyek által ajánlva, felelő kellemesen és jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánnyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség a ** cognac,** mely mindenütt kapható.

Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyítése nélkül, francia mód szerint készül s ezért járványos betegségeknek, különösen

COLERA

ellen óvó szerül sikerrel használható.

A gróf **ESTERHÁZY GEZA**-féle cognacgyárt igazgatóságán:

Budapest VI., külső váci-út 23.

Páris, Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel

Csak akkor valódi, ha a sértelen dugón az égettett felírás van „Gróf Esterházy Geza”



Szakértői vélemény: A forgalomban lévő valódi francia cognacokkal vetekedhetik.

UJ MAGYAR LEXIKON.

A nagy közönség bizonyára már értesült azon körülményről, hogy a „Pallas” irodalmi vállalat egy nagy magyar lexikont ad ki, melynek első kötete már a napokban megjelent a könyvpiacra.

A „Pallas Nagy Lexikona” ugy belső, tudományos értékére, mint a kiállítás diszességére nézve túl fogja szárnyalni a legjobb német és külföldi lexikonokat, mert míg egyrészt ezek anyagát kritikailag felhasználja, másrészt azoknál újabb keletű lévén, tetemesen bővebb, teljesebb lesz. Megjelenik 16 nagy kötetben, 12000 szöveg-oldallal, 240 fametszetű melléklettel, 64 színnyomatu képpel, 2000 szöveg-illusztrációval és 166 térképpel.

Egy kötet (félbörkötésben) 6 frt és így az egész mű ára 96 frt.

Fölöslegesnek tartom e nélkülözhetetlen mű megszerzését hosszasan ajánlani. És ez alkalommal egyedül annak közlésére szoritkozom, hogy a „Révai Testvérek” cég. a „Nagy Lexikon” fő képviselője által a „Pallas Lexikon” képviselőjével Pécsre és Baranya megye területére megbizattam, ennek folytán kérem, hogy a megrendelések hozzám intéztesenek.

A „Pallas Nagy Lexikona”, melynek mintakötetei nálam (a Lyceum-nyomdában) megtekinthetők, sőt kívánatra házhoz is küldhetők — megszerezhető a bolti áron havi 1 frt 50 kr. részletfizetés mellett, mely fizetések a postatakarékpénztáraknál eszközöndők, mi által tetemes portó takarított meg. Oly kedvezmény, oly előnyös vásárlási mód és alkalom ez, mely mellett még a legszegényebb sorsú intelligens egyén is nehézség nélkül megszerezheti és kifizetheti e nagyszerű művet.

E nagy irodalmi vállalatot a nagyközönség jóakarató pártfogásába ajánlom kiváló tisztelettel

Feiler Mihály,

Lyceum-nyomda-egység.

Karácsonyi és ujévi ajándékok!

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

THURN EMIL és Társa

órák és ékszerek gyári raktárunkban

Pécsett, Király-utca 1. szám, a Központi Takarékpénztár (Bazár) épületében.

Van szerencsénk a közelgő karácsony, ujév- és farsangi időnyre legkedvesebb. — mert maradandó értékű — ékszereket és órákat ajánlani, mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak s szabott

gyári áron kaphatók:

Ékszerek:

Brilliant fülbevalók	35 forinttól.
Brilliant gyűrűk	12 forinttól.
Arany karkötők	9 forinttól.
Arany női és úri óraláncok	6 forinttól.
Velencei arany nyakláncok, zománcozott párisi amulettekkel 5 forinttól.	
14 k. arany fülbevalók 1 forint 80 krajcártól feljebb.	
Ezüst karkötők 1 frt 80 krtól feljebb.	

Legnagyobb gyári főraktár valódi schweizer zsebórákból.

Női aranyórák	15 fittól.
14 k. arany női remontoir órák kettős köpenyvel	20 fittól.
14 k. arany úri remontoir órák	28 fittól.
Ezüst remontoir órák finom szerkezettel	8 fittól.
Legnagyobb választék ingaórákban gyári áron, melyek havonként és hetenként húzandók fel. 8 fittól fűtél.	

Amerikai ébresztő órák 2 frt 40 krtól feljebb.

Szives figyelembe!

Mint hogy összes óráink a legkitűnőbb szerkezetű első rangú gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátjuk áruba, nagyon tisztelt vevőinknek **5 évi jótállást** bátran biztosíthatunk; mindkét szakmánkba vágó javításokra különös nagy gondot fordítunk, s a megrendeléseket lehető leggyorsabban, jutányosan, a legjobb megelégedésre teljesítjük

Kiváló tisztelettel

Thurn Emil és Társa
chronometer műórák és ékszerész.

Régi törött arany- és ezüst-tárgyak vagy órák a legnagyobb áron becserelethetnek.

Az ékszerek a m. kir. főfémjelző hivatal által jelezve vannak és a tárgyak valódiságáért jótállunk.

Vidéki megrendelések postafordultával telkiismeretesen ezközlőtetnek

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás

Spitzer L. kereskedésében

Ferenciek-utca 8. sz.

Üzletem teljes feloszlása miatt, mindennemű **üveg, porcellán, tükör, kép- és lámpa-áruimat**

gyári áron elul

is kiárusítom.

Legjobb alkalom a közeledő **karácsonyi és ujévi ajándékok** beszerzésére.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses figyelmét e körülményre felhívni. **SPITZER L.**

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Sternberg Armin és Testvére

Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.

Saját gyártmányú mindennemű vonós-, verő-, fa- és réz fúvó hangszerek és azok kellekai és alkatrészei.

Mindennemű hangszerek és zenélő művek javítása és kihangolása szakszertű pontossággal eszközöltetik.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

Mechanikai hangszerekről külön képes árjegyzék.

Zongoráról külön képes árjegyzék.

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-uteza, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-uteza, Mestries-féle házban.

Egy pontos járásu ébresztő óra	2 frt 80 kr'
Állany Remontoir-óra	4 frt 80 kr.
Ezüst Cylinder Remontoir-óra	7 frt 50 kr.
Ezüst Ancer-Remontoir kettős fedéllel	10 frt 00 kr.



Egy ezüst Ancer, Toula - Remontoir-óra, finom szerkezettel 16 frt.

8 nap járó csinos iroda-óra 4 forint 20 kr.



Szemüvegek finom lencsékkel 1 forint 40 krajczár.
Orrszoritók finom lencsékkel 1 forint 40 krajczár.



8 nap járó csinos inga-óra 12 forint.

14 nap járó és ütő inga-óra 16 forint.

14 nap járó finom salon-óra 20 frt.



Nagy raktár legfinomabb uri és női arany órákból, gyémánt, brilliáns, nemes opál és igaz-gyöngy ékszerekből.

Mindennemű avult arany és ezüst tárgyak, valamint mindennemű pénznemek legmagasabb áron beváltatnak.

Óráknál 5 (öt) évi jótállást nyújtok.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

VOGL TESTVÉREK

keztűsök Pécsen,

főter 8. sz., a Sipőz-féle gyótyár átellenében.

Ajánlják dúsan felszerelt raktárakat mindennemű bel- és külföldi bőrökből **saját készítményű**

glace, mosó- és szarvasbőr-keztűiket,

továbbá **prémes- és posztó-keztűiket** urak, hölgyek és gyermekek részére, minden színben és hosszban, 2-20 gombosig. - Raktár **sérvykötők, nadrágtartók- és harisnyakötőkből**, valamint

női derékfűzőkből

minden nagyságban és 4 színben (fehér, drapp, szürke és fekete.)

Megrendelések minta szerint a legpontosabban teljesítettek.

Vidéki megrendelések pontosan és postautánvét mellett eszközöltetnek.

Engel Lajos könyvkereskedése kiadása Pécsen,
Pécs szab. kir. város

Tervrajza

művészies kivitelben, 6 féle színben. Ára 1.50 kr., vászonra luva lap-
rudakkal 2.50 kr.

A köz- és magánépületek vörös színben vannak a térképre nyomva és szá-
mokkal ellátva.

Az utcák és középületeknek alfabetikus beosztása névsora a térkép sar-
kaiban vannak elhelyezve. Az egész térkép oly határozatos beosztással van
ellátva, hogy **minden utca, minden középület és minden szálló-
kert könnyen és gyorsan feltalálható.**

Különösen fontos, hogy minden szállókertről területe a kataszteri telekkönyvi
számmal van ellátva.

Képes Utmutató

Pécs szabad királyi városában és annak vidékén (magyar
és német nyelven). **Ára 50 kr.**

A könyvecske 12. Pécs városának középületeit és látványosságait ábrázoló
szép képpel van ellátva. Tartalmozza népszerű és érdekes leírását a törté-
nelmi nevezetességekben oly gazdag városnak és látványosságainak. A város
vidékének, kirándulási helyeinek, melyeknél szobbel és érdekesebbet
csak kevés város mutathat föl, utbaigazító leírását közli, s mindenki, ki e
városban csak egyszer is megfordult, érdeklél fogja e könyvecske olvasni.
Levelező-lapok szép színes, a város látképeit ábrázoló nyomtatban **Üdvöz-
lel! Pécsről - Gruss aus Fünfkirchen** felirattal darabonként a kr.ét.
PÉCS SZAB. KIR. VÁROS LÁTKÉPE MADARTÁVLTATBÓL.
gyönyörű fénynyomata kivitelben 50 kr.ért kapható Engel Lajos könyv-
kereskedésében Pécsen, Király-utca.

Csak akkor valódi, ha
a háromszögű palack az itt
levő szalaggal (vörös és fekete
nyomán, sarga papíron) van
elzárva.

Eddig fölülmulthatatlan!

MAAGER VILMOS-féle

valódi, tisztított



MÁJOLAJ

MAAGER VILMOS-tól BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgált-
tott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyer-
mekeknek is különösen ajánlják és rendeltek
mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész
testi szervezet, különösen a mell és tüdő
erősítést, a test súlyának gyarapodását, a
nedvek javítását, valamint általában a vér
tisztítását el akarja érni. - Egy üveg ára
1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben
III 3. ker., Heumarkt 3, valamint az osztr.-
magyar monarchia legtöbb gyótyárában.

Pécsen: Sipőcz István, Zaiga László, ifj. Er-
reth János és az Irgalmasok gyótyszertárában,
Rech Vilmos, Spitzer Sándor fia és Közl János
kereskedésében.

Főraktár és főelárúsítás az osztrák-magyar
monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,
III/3., Heumarkt 3.

Posta és távirtda cím „Kegyelet“ Pécs.

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Pécsen, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Billitz-féle házban)
és Perzel-(O-posta)-utca 22. sz. saját házában lévő raktárral.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek teljes tisztelettel tu-
domásra adni, hogy temetkezési intézetünk Perzel-utca 22. sz. alatt
raktárának felállításával Ferenciek-utca 6. sz. (Billitz-féle) házba he-
lyeztük át és ezen 16 üzletteljesítést a Perzel-utcai telephely
összekapcsoltuk és így raktárunkat teljességgel szaporítva és kibőví-
tve képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek és kívánalmaknak min-
den irányban és tekintetben nemcsak a leggyorsabban, hanem egy-
üttal legpontosabban is megfelelni.

Temetéseknél legpontosabban, valamint legelősebb rendezését
ékes üveg- avagy díszes másrangu halottaskocsokban elvállaljuk egy
helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy
községében: elvállalunk egyáltalán **hullaszállításokat** legmegtiszt-
zárt érdekporsókban a bel- és külföld minden irányában.

Raktárunkon található **fa- és ércokorsók, szemfódelek,**
halottas öltözékeket, sarkoszorok, gyertyák, fátályok, egy-
általán a temetkezéshez szükséges legdrágább és legelősebb bármi
néven nevezendő kellékek dús választék.

Törökösünk oda irányuland, hogy a 20 évi fennállásunk,
tehát tényleg az első pécsi temetkezési intézet szorgos tevékenységével
szerezte jó hírnevét - minden boldoklás nélkül - szorgos, pontos
szolgálat, valamint való és nem látszólagos ólomság által mint
eddig, úgy ezentúl is fenntartva a n. é. közönség becses bizalmát
minden tekintetben kívülről.

Tevődések kikerülése végett kijelentjük, hogy intézetünk ke-
zelésével és temetése felvételével és rendezésével **GINDL**
ALAJOS urat bízjuk meg.

Maradunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai

Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső.
ö.zv. Hoffmann Karolyne ö.zv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirtda cím „Kegyelet“ Pécs.

KWIZDA JÁNOS FERENCZ

és, és kir. osztr.-magy. és román kir. udv. szállító, kerületi gyógyszerész
KORNEUBURGBAN, Bécs mellett.

Éveken át kipróbált fájdalomenyítő

házi szer **csúz izom és ideg-**

bántalmaknál

Kéretik a

védjegyre figyelni és csak

is KWIZDA-féle készvényfolyadékot

kérni. Kapható minden gyógyszerárban.

Vadászok figyelmébe!

Baranyavármegye **földbirtokosainak,**
bérlőinek és vadászainak figyelmét
felhívom azon körülményre, hogy a vadászati
idény alatt ejtendő

vadakat,

bármily nagy mennyiségben megvenni hajlandó vagyok
és pedig a budapesti piaci árak szerint **kész-
pénz fizetés** mellett.

A Veszprém, Vas, Zala és fehérmegyei nagyobb
uradalmakkal szerződéses viszonyban állván, a vad-
kezletet Bécsben centralizálva, a párisi és londoni
piacra szállítom.

Ajánlatok intézendők hozzám:

Schlesinger R.

Pécs, ország-ut 51.

Pécsi kir. táblai értesítő.

Elintéztett polgári ügyek.	Az elintézés nemc:	Az elintézés neve:
4453. özv. Gónczy Bné — Herczli L. igény.	h. h.	5432. Bósz J. s t — Weber F. tulajdj. bekob.
4455. Kovács I. s t. — Kozma E. u. az.	h. h.	5435. Igali Sz. — Petz A. zálogjog bekebe.
4496. Schuler S. — Stadler K. u. az.	r. mv.	5436. Matovics J. — Matovics J. tulajdj. törles.
4498. Zadravecz I. — Pavlyk K. u. az.	rend.	4997. Zsuffa T. — Tantsó F. valóper.
4485. Schulik F. — Bruck F. u. az.	h. h.	4712. Bogovics P. — Hencz E. u. az.
4489. Dr. Pick M. — dr. Weiskopf M. végr.	h. h.	4732. Kracher M. — Vagner Gy. u. az.
4493. Dvornits Gy. — Dvornits R. s t. u. az.	rend.	4901. Griess S. — Becker K. u. az.
4511. Dr. Lakits H. F. s t. — Mindszenty A. igény.	r. mv.	4914. Bayer J. — Szütes Zs. u. az.
4512. Szabó P. — Kelemen I. végr. megszünt.	h. h.	4915. Bayer J. — u. az. felfolyan.
4523. Pajtás F. — Bergl M. végrh.	h. h.	4949. Sattler J. — Sohr J. valóper.
4525. Dr. Szabó Gy. — Lehn P. végr.	h. h.	5034. Kis J. — Mozes J. u. az.
4550. Dr. Darányi F. — Ziegenheim J. végrh.	mv.	5149. Sárosi L. — Tóth E. u. az.
4552. Weisz H. — Timár J. végrh.	mv.	5221. Nemes I. — Pápa J. u. az.
4555. Lászlák A. — Lenk E. s t. igény.	v. u.	5222. Próki E. — Szabó K. u. az.
4591. Ifj. Máté I. s t. — Gabriel J. igény.	h. h.	5256. Varga J. — Németh E. u. az.
4373. Somogyi összesít. árvtára — Bödis J. s t. 100 frt.	r. mv.	5711. Brucker Hné — Brucker H. u. az.
4374. U. az. — U. azok ell. 240 frt.	r. mv.	5427. Ifj. Papp F. — Fülöp M. 100 frt.
4425. Horváth F. — Bodo I. végrh.	f. h. n. ad.	5465. Füsér J. — Paulin I. 280 frt.
4475. Paksvidéki tak-pénzt. — Kozner D. végrh.	f. h. n. ad.	5485. Novák T. — Vuk B. 130 frt.
4490. özv. Mattasocz J. s t. — Mattasocz M. tkvi ügy.	r. mv.	5511. Nagyi J. — özv. Ifj. Luter Jné 75 frt.
4533. Tarczal I. — özv. Nagy Gy. ingatl.	r. mv.	5672. Kiss I. — Varga F. apaság elismérése.
4544. Kir. kinstár. — Mészáros J. s t. tkvi ügy.	h. h.	5703. Fábán J. — Vendl L. tartás díj.
4545. U. az. — Varga L. tkvi ügy.	h. h.	6051. Mayer J. s t. — Prémis J. 79 frt.
4549. Deli Jné s t. — özv. Németh Gy. végr.	h. h.	
4547. Kir. kinstár. — Strem V. s t. tkvi ügy.	r. mv.	
4555. Hergenroder M. — Schweizer A. végr.	h. h.	Elintéztett büntető ügyek.
4580. Parragi A. — Parragi A. tkvi ügy.	h. h.	2172. Kneif I. s t. s t. s t. stb.
4581. Kir. kinstár. — Németh K. s t. u. az.	h. h.	2378. Beer J. becs. sért.
4583. Köhli F. — Buki V. örökösöl. tkvi ügy.	mv.	2469. Nagy M. hatóság ell. erőszak.
4585. Vadosk J. — Kozjak J. s t. közöss. megszünt.	h. h.	3185. özv. Graumann Jné becs. sért.
3994. özv. Ifj. Molnár J. Haggató L. ingatl.	h. h.	3314. Varga L. l. s t. magán és közokirat hamisít.
4188. Szucs O. — Nyeki Tót J. 400 frt.	r. mv.	2420. Neubald I. s t. s t. s t. s.
4190. Gartner J. — özv. Muth. K. mg.	r. mv.	2421. özv. Horváth I. más vagy. megrong.
4291. Gáner K. — Barez F. s t. u. az.	f. o.	2388. Kollácsik F. közszend. ell. kihág.
4828. Bimovác A. — Vallian J. s t. végrh. megszünt.	h. h.	2410. Divold F. rágalom.
4494. Garzó P. — Krausz P. es t. megyeigazít.	mv.	3045. Hohor Ané lopás.
5490. König B. s t. — Kluch L. 250 frt.	h. h.	3306. Pukai A. sikkaszt.
4496. Dr. Löwy I. — Schaffler V. 200 frt.	h. h.	2677. Keller J. jöv. kihágás.
5729. Maxilian A. — Apáti M. 58 frt 26 kr.	f. o.	2678. Tarr Gy. s t.
5744. Reiberger J. — Mayer J. visszah.	r. mv.	2683. Klein Gy. s t.
5774. Novák J. — Berki L. u. az.	h. h.	2684. Ifj. Pap J. s t.
2560. Vurusties V. s t. — Vurusties F. végrend. érvényt.	h. h.	2686. Lombár J. s t.
2595. Bosznai F. s t. — özv. Bosznai Mné u. az.	mv.	2687. Jakab F. s t.
2597. Balint J. s t. — Baranyai J. s t. örökösöd.	h. h.	2702. Mayer L. s t.
2633. Turbok J. s t. — özv. Turbok A. u. az.	h. h.	2705. Müller A. s t.
2939. Balog E. s t. — Balog J. s t. ingatl.	h. h.	2706. Paksi I. s t.
2940. Balog J. s t. — Ezsi M. s t. u. az.	h. h.	2707. Friedsam s t.
3073. Baksa Gy. s t. Márton B. s t. u. az.	f. o.	2711. Konez A. s t.
3185. Horváth J. — özv. Cseh Ede. es t. 3500 frt.	r. mv.	2668. Scheiber A. gondatl. elköv. súly. t. sert.
3354. Csere Péter — Eckstein I. zjog törles.	r. mv.	2675. Gyánó J. sikk.
5818. Rosenthal B. fia — Tatarin I. 450 frt.	h. h.	2719. Bartolics L. okirat. hamisít.
5911. Gottlieb J. — Friedmann M. s t. 224 frt 96 kr.	ms.	2720. Varga A. V. becs. sért.
5903. Klein J. — Laszoda O. 1474 frt 79 kr.	r. mv.	2973. Marandini B. lopás stb.
2457. Nagy Gy. — Trszkity Zs. s t. ingatl.	h. h.	2551. Simon F. s t. s t. s.
2904. Golub J. — Jambrovits A. s t. u. az.	mv.	2574. Borocz M. s t. s.
2687. Kopor M. s t. — Győrei J. végrend. érvényt. stb.	h. h.	2575. Bekker H. s t. s.
2700. Dominius J. — Novák A. s t. törv. örök. jog. megáll.	h. h.	2599. Bodor L. sikk.
6013. Dr. Hugonnay V. gr. s t. — Hugonnay B. gr. zarl.	h. h.	3297. özv. Reiber Jné lopás.
6058. R. Weinberger & Sohne — dr. Obetko K. 45 frt.	h. h.	2298. Albert F. lopás.
6063. Signer F. — Müller B. s t. 206 frt 51 kr.	mv.	2442. Udvardi J. s t. más vagy. megrong.
6094. Tolnai polg. tak. pénzt. ig. — Réber Gy. s t. 350 frt.	r. mv.	2443. Sumeget V. lopás.
6118. Fodor P. — Berta P. 13 frt 81 kr.	rend.	2452. Rohmann Gy. s t. szánd. emberölés.
6126. Austerlitz S. — Andrásovits Gy. végr.	h. h.	2746. Tandor F. sikk.
3617. Kerk J. — Rofrics J. s t. 877 frt 90 kr.	mv.	2777. Király J. s t. okirat. hamisít.
3618. Frank H. és fia — Goldberger L. s t. 131 frt 45 kr.	f. o.	2794. Faddi J. rágalom. stb.
3619. Somogyváry L. — Farkas V. 52 frt.	mv.	2825. Bakk I. hiv. sikkaszt.
3680. Fay J. — Fay B. 63 frt.	rend.	2830. Horváth S. hamis tanuzás.
3687. Fay J. — Fay H. 63 frt.	h. h.	2940. Herczeg T. s t. lopás.
3883. E. Engel — Horváth A. 70 frt 9 kr.	h. h.	3188. Ulrich A. s t. hűtlen kezelés.
3927. Benesik J. — Joachimsthal J. s t. 250 frt.	mv.	3245. Kappel A. lopás stb.
4212. Ugyanaz — ugyanaz 250 frt.	v. u.	2429. Baumann J. s t. s t. s.
3949. Tauber s Ludwig eg. — özv. Rozsos M. 73/37 kr	f. o.	2492. Turbicsa S. s t. lopás.
4074. Néh. Kis Gy. (guesmas) hagy. ugye.	h. h.	2496. Schlesinger M. lopás.
5089. Verboeczy E. — Matusk M. es t. 488 frt 20 kr.	h. h.	2533. Kaszás L. s t. s.
5895. Kaufman I. S. — Martivas B. J. 100 frt.	r. mv.	2545. Stern I. s t. lopás.
6010. Gál J. — Takács S. J. 56 frt 25 kr.	h. h.	2548. Takács G. l. s t. lopás.
6067. Dr. Scheffer S. — M. kir. vallás és egyet. alapítv. urad. 37 frt 50 kr.	h. h.	2460. Ziemmermann A. s t. lopás.
4063. Lehoczky M. — Berkes B. es t. 160 frt.	h. h.	2461. Cserencsics E. tulajdon ell. kihágás.
4057. Pusztai J. — özv. Szira I. 100 frt.	r. mv.	2472. Abraham J. szánd. emberölés kísér.
4065. Vajda J. — Berkes R. 100 frt.	h. h.	2473. Kovács T. hamis tanuzás.
4070. Laskai R. — Takács I. es t. 200 frt.	r. mv.	2483. Kovács A. becs. sért.
4078. Varga L. — Kovács L. 130 frt 55 kr.	f. o.	2485. Mihácsi Gy. s t. s.
4130. Vabro L. — Magyar P. es t. 100 frt.	r. mv.	2521. Dely M. becs. sért.
4587. Kusinszky I. — özv. Dóry E. 483 frt 84 kr.	rend.	2763. Lukács J. s t. hűtlen kezelés.
4924. Weinberger I. es t. — Disselberger I. 84 frt 15 kr.	r. mv.	2902. Vadlek J. s t. rágalom.
5340. Halonya B. — Mavrek B. es t. 90 frt.	r. mv.	3230. Lengyel F. s t. rágalom.
5480. Vibovecz T. — Zsindarics J. 124 frt 90 kr.	h. h.	3240. Misley J. — Babochay K. ellen feljel.
5674. Kuti J. es t. — Gyurakovics J. es t. 200 frt.	r. mv.	2489. Kosa P. lopás.
5893. Katona J. — Kovács J. igazolás.	h. h.	2495. Baranya I. rágalom.
5914. Kir. allamkinstár. — Becker Zs. 37 frt 91 kr. és 151 frt 64 kr.	rend.	2507. Turko J. rágalom.
5312. Fischer I. — Pál F. 200 frt.	mv.	2511. Ringeister Gy. s t. becs. sért. stb.
5313. Schneider A. — Rottler B. 137 frt 33 kr.	r. mv.	2512. Neumeister M. lopás.
5331. Szabó F. — Zsidó J. 500 frt.	f. o.	2529. Hauk F. s t. lopás.
5334. Gorgina J. — Pulezi J. 142 frt 50 kr.	rend.	2530. Végh L. s t. magánlak sért. stb.
5335. Leitner S. — Deutsch I. 250 frt.	rend.	2547. Mesko Gy. rágalom.
5390. Ivanics I. — özv. Greiner Gy. 200 frt.	r. mv.	2540. Lengyel J. s t. rágalom.
5407. Kerekes I. — Fülöp I. 55 frt.	h. h.	
5412. Fodor I. — Ifj. Fodor J. 150 frt.	h. h.	
5426. N. Kanizsai kir. adóhiv. — Pirbus E. zjog bekebe.	rend.	
5431. Mohácsi kir. bíróság megkeresése — néh. Jakobovics Nikola hagy. tart. ing. átr.	h. h.	

Rövidítések magyarázata: h. h. = helybenhagyva, mv. = megváltoztatva, r. mv. = részben megváltoztatva, ms. = megsemmisítve, rend. = rendelvényileg, f. o. = feloldva, f. v. ut. = follebezés visszautasítva, csat. = csatolva, r. h. r. f. o. = részben helybenhagyva, részben feloldva, r. ms. = részben megsemmisítve, f. h. n. ad. = folyamodásnak hely nem adatott, V. u. = visszautasítva.

Cáflisch cukrászda Pécsen

király-főutca 30. szám, a segélyző-egyleti palotának átellenében.

A téli időnyre és thea-estélyekre ajánlom a n. é. közönségnek a következő készítményeimet, nevezetesen **uj tortákból**: „Chambord“, „Letitia“, „Eszterházy“, „Irma“, „Nougat“, „Pralineé“, „Valiere“, „Hungaria“, „Congo“, „Tutti-frutti“, „Stephanie“ és

„József főherceg“

melyek mint kiváló különlegességek nagy kedveltségnek örvendenek. — Elismert legfinomabb minőségű és **legjobb oonfect-cukorkák** elegánsan csomagolva kicsinyben, vagy kilogrammként **ára 3 frt.**

Nagy készlet a legkülönfélébb **friss theasüteményből** ára 1 kilónak **2 frt.**

Ajánlom nagy raktáramat legjobb minőségű valódi francia csokoládéból, továbbá **saját gyártmányu** kitűnő csokoládémat eredeti gyári áron. bárkivel a versenyt kiállva.

— Nagy raktár cognacból —

a legkedvezőbb árak szerint, u. m.: „Martel“, „Matignon“, „Dupuis“, Bisquit Dobuché & Co., nemkülönb a legjobb belföldi cognac, likőrök, finom rum, thea a legjutányosabb árban és legjobb minőségben.

Minden beérkező megrendelés azonnal és lelkiismeretes elintéztést nyer.

Mély tisztelettel

özv. Cáflisch K.-né.

A legcsekélyebb megrendelés is hához küldetik.

✂ Pontos és gyors kiszolgálás. ✂

PESTI NAPLÓ

fölveszi régi, eredeti alakját!

- A PESTI NAPLÓ** december 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 16–24 oldalnyi terjedelemben föl-
vágva és ragasztva jelenik meg.
- A PESTI NAPLÓ** főszerkesztője és kiadótulajdonosa: **ij. Ábrányi Kornél** országgyűlési képviselő.
- A PESTI NAPLÓ** felelős szerkesztője: **Barna Izidor**.
- A PESTI NAPLÓ** **politikai pártoktól teljesen független.**
- A PESTI NAPLÓ** szerkesztősége **egészen ujra, — az ország legjelesebb hírlapíróiból — alakult.**
- A PESTI NAPLÓ** bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frisek és eredetiek lesznek s a legmegbízhatóbb forrásokból erednek.
- A PESTI NAPLÓ** ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik.
- A PESTI NAPLÓ** bel- és külföldi tőzsde rovatára mindig pontos és megbízható lesz.
- A PESTI NAPLÓ** nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozik az olvasó.
- A PESTI NAPLÓ** regényei és tárczái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fog-
nak szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménnyel lepi meg olvasóit.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai:

Egész évre 14 frt = 28 korona, félévre 7 frt = 14 kor., negyed évre 3.50 kr = 7 kor., 1 hónapra 1.20 kr = 2 kor. 40 fillér.

☛ Egyes példányok minden hírlapkereskedésben kaphatók 5 krért = 10 fillérért. ☛

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára (naponkint kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

Egész évre 20 frt = 40 korona, fél évre 10 frt = 20 kor., negyed évre 5 frt = 10 kor., 1 hónapra 1.70 = 3 kor. 40 fillér.

☛ A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indíttatik a minden vidéki városban még a megjelenés napján az újságárusítóknál 4 krajczárért — 8 fillérért kapható lesz. ☛

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége
Budapest, Ferenciek tere 3-ik szám.

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Ferenciek tere (Bazár - épület).

A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az dec. 18-tól jan. 1-ig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak jan. 1-én kezdődik.

Mutatószámokat december 18-ától kívánatra egy hétiig ingyen küld

a PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.

Olesőbb és jobb mint minden

VÉGELADÁS

1892. a téli és karácsonyi időnyre. 1892.

RUHASZÖVETEK,

továbbá vásznak, asztalneműek, szőnyegek és paplanok, ablakfüggönyök és ágyterítők, kész uri és női fehéreneműek.

valamint

női köpenyek, felöltők, legujabb alaku mantillok, esőköpenyek, otthonkák, karmantyuk és sapkák. úgyszintén minden e szakmába vágó cikkek

bámulatosan leszállított árak mellett

Kreiner József

vászon- és divatáru-üzlete Pécsen, király-utca 5-ik szám.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Nagyban és kicsinyben.

CLEMENTE A.

fűszer és déligyümölcs-kereskedése

a „nagy ernyőhöz.”

Nepomuk-utca 11. szám.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy üzletemet Nepomuk-utca 11-ik szám alatt

■ a törvényszéki épület átellenében ■

nyitottam meg. Miután állandóan friss déli gyümölcsökből és mindennemű fűszerárúkból gazdag raktárom van és jó összeköttetésemnél fogva azon helyzetben vagyok, hogy a legolcsóbb napi árak szerint árusítok el, kérem a n. é. közönség szíves megrendeléseit úgy nagyban, mint kicsinyben, a legszolidabb kiszolgálást biztosítva vagyok tisztelettel

CLEMENTE A.

fűszer- és déligyümölcskereskedése a „nagy ernyőhöz.”

Vidéki megrendelések a leggyorsabban teljesítettek.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban teljesítettek.

Nagyban és kicsinyben.

Hatóságilag engedélyezett végi árulás.

Ne mulassza el senki a kedvező alkalmat!

Mint hogy üzletemet a városháza király-utcai oldalára, az Obetkó-féle bolt-helyiség mellé helyezem át, az összes raktáron levő

női-, férfi-, és gyermek-czipőimet

míg a készlet tart,

beszerzési áron alul árusítom el.

Keszler Sándor

cipézmester Pécsen, Széchenyi-tér, városház-épület.

Richter féle türelmi játék is: Gyótzsollem, Keresztek, Korcsely, Fajtor, Pythagorus stb. sokkal mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új fizetők a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony” gyárjegyvel valódnak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dicsérettel elismerte a híres Richter féle

Horgony-Köépitőszekrények

nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermeknek, sem felnőttek számára. Legjobb, és tekintetbe véve a tartósságot

a legolcsóbb karácsonyi ajándék

kis és nagy gyermeknek. Készletesebbet erről, valamint a türelmi játékokról a pompás építményekkel ellátott új arajgyekben találni, melyet minden szülőnek ajánlhatjuk, hogy kedő időben értékes játékot vásázhassanak gyermeküknek. Ezen könyvecskét alulról cigitól ingyen és bérmentesen kapható. Mindazon köépitőszekrények, melyek csomagolásán a „Horgony” gyárjegy hiányzik, közönséges és kiegészítésre hasznavehetetlen utánaak; emellegva mindig kifejezetten csak

Richter féle Horgony-Köépitőszekrények kéréndők és csak azok fogadják el, mert eddig felülmúlhatlanok s melyek 35 kr-tól egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden finomabbi játékszerekkel készletben tartandak.

Richter F. Ad. és társa
Erdő u. 11. ny. 1. sz. és kir. szobalim. Köépitőszekrénygyár
Bécs, I. Nibelungengasse 4.

Máriaczei Gyomorcsépek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, adékulzheletlen és állatoláson ismeretes ház és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, fejtájtás, savanyu leibbűgés, hasmenés, gyomorgégés. Próbálgas nyálkahévíválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörce, székülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult leibbűgés, a menyinyben ez a gyomorban székült, gyomortulterhelésű étellekkel és italokkal, gillizták. májbajok és hámorhoidoknál.

Emellett bajoknál a **Máriaczei gyomorcsépek** evék óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:



Török József gyógyszerész
Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára jól szalag van ragasztva a kémitő aláírásával K. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiágt bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomorcsépek** valóban kaphatók.

Pécsen: Zsiga László, ifj. Erreth János, Sipőcz István, Göbel Kálmán és az Irgalmasok gyógyszerteráiban. Pécsváradon: Dvorsky Béla gyógyszerteráiban. Sziglósan Szentgyörgyi M. és Petrásch gyógyszerteráiban. Eszék: Székely Sándor és Vasy Sándor gyógyszerteráiban. Baranya-Sellyén: Uwira Ferenc gyógyszerteráiban.

Csakis 5-féle ár!

Óriási ruhakelme raktáramat kisebbitendő, elhatároztam
magamat, ennek nagy részét kiválasztani és ezekből

december 1-től december 31-ig

eladást

rendezni

mélyen leszállított árak mellett.

Ezen eladás
méltó feltűnést fog kelteni!!!

I. csoport.

(Eredeti ár 45—60)

jelenlegi ár 30 kr. mtre.

II. csoport.

(Eredeti ár 60—80)

jelenlegi ár 45 kr mtre.

III. csoport.

(Eredeti ár frt 1—1·20)

jelenlegi ár 65 kr mtre.

IV. csoport.

(Eredeti ár frt 1·30-1·60)

jelenlegi ár 75 kr. mtre.

V. csoport.

(Eredeti ár frt 1·60-2·—)

jelenlegi ár 90 kr mtre.

TAUSZIG ARMIN

divatáru üzletében

Pécsett, Széchenyi-tér 8. szám.